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1. (6,0 val.) Determine uma primitiva de cada uma das seguintes funções.

(a) x2 cos(x)

(b)
3x2 + 2x+ 1

x3 + 2x2 + x

(c)
1

3− cos(x)
(considere a mudança de variável u = tan

(x
2

)
e use

a relação trigonométrica cos(x) =
1− tan2(x/2)

1 + tan2(x/2)
)

2. (1,5 val.) Determine a área da região plana A ⊂ R2 definida por:

A =
{

(x, y) ∈ R2 : x2 < y < −x+ 2
}

3. (1,5 val.) Determine uma função cont́ınua f : [0,+∞[→ R tal que

x3

3
+ x4 =

∫ x2

0

√
t

2
ef(
√
t) dt , ∀x ∈ [0,+∞[ .

4. (1,0 val.) Seja f : [a, b]→ R uma função cont́ınua. Sendo g : [a, b]→ R uma função
integrável não negativa, mostre que existe c ∈]a, b[ tal que∫ b

a

f(x)g(x) dx = f(c)

∫ b

a

g(x) dx

1



5. (2,0 val.) Mostre que a seguinte série numérica é convergente e calcule a sua soma:

∞∑
n=1

(−1)n−1

22n+1

6. (3,0 val.) Determine se cada uma das seguintes séries numéricas é absolutamente
convergente, simplesmente convergente ou divergente:

(i)
∑ √

n

(
√

2n+ 1)(3n− 1)
; (ii)

∑ cos(nπ/3)

n2
.

7. (2,0 val.) Determine o conjunto dos pontos x ∈ R onde a seguinte série é (i) absolu-
tamente convergente, (ii) simplesmente convergente e (iii) divergente:∑ (2x− 3)n

n+ 3n

8. (2,0 val.) Desenvolva a função f : ]−∞, 2[→ R dada por

f(x) =

∫ x

0

t3

2− t
dt , ∀x ∈ ]−∞, 2[ ,

em séries de potências de x. Qual é o maior intervalo aberto em que a série representa
a função?

9. (1,0 val.) Se a série numérica de termos positivos
∑
an é convergente, o que pode

concluir quanto à natureza da série
∑

log(1 + an)?
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